

尊老敬老好儿子

撤为民



撤为民,卫庄镇下村居民。

2016年5月身患残疾的大哥下地干农活,突发疾病,离开人间。父母知道消息

后,对两位老人打击非常大,当日晚上,母亲心疼儿子,大脑受到刺激,也紧随去世。双重打击使父亲受到严重创伤,从此身体一天不如一天,犯头痛、头晕病,走路也无精神。

父亲是一位老党员,担任村主任多年。这样一位坚强、善良、慈祥的父亲,现在年迈多病,撤为民承担起照顾父亲的生活,让父亲感受到家庭的温暖,幸福安度晚年。“百善孝为先”,孝顺父亲,首先要顺着老人,然后才是孝顺。经常给买新衣服,买些他

爱吃的,给他洗洗衣服,打扫房间,干完农活,然后和父亲拉家常、交谈,给他做他爱吃的饭,尽量满足父亲的需求。

父亲现在已是80多岁的老人,但是心不老,“老牛自知夕阳晚,不待扬鞭自奋蹄”拄着拐杖跪在田地拔草,父亲经常教导撤为民“认认真真做事,清清白白做人”。

撤为民现在已是儿孙满堂的人了,所以他必须以身作则,率先垂范,做出榜样,孝敬老人,把父亲的事时常挂在心上,现在父亲患有一种怪病,浑身发痒难受,经常带父亲去医院看大夫,拿药,找偏方,至

今也无好转。为此,经常给父亲洗澡、上药、挠痒、擦背,父亲老泪纵横,这多会儿是个头呀。他常常劝父亲想开一些,一切都会好起来,有儿子照顾您呢。

去年,父亲感到不适,撤为民赶紧把他送进医院抢救,侍候在老人身边,忙前忙后,拿药、交费、买饭,擦屎擦尿,不离不弃,背他行走晒太阳。出院后,在家一直照顾他身体慢慢恢复好起来。

人常说父爱如山,撤为民常说,父亲就是我的靠山,只要父亲在世一天,我什么困难也不怕,什么苦也能吃得下。

百善孝为先

郭正月



郭正月,郝家窑村一名普通的家庭妇女。她用朴实的行动践行着为人媳、为人妻、为人母的高贵品质,在平凡的生活中演绎着点点滴滴的亲情感事。

她的家是一个四代同堂的大家庭,上有年迈的婆婆,下有怀抱的外孙。多年来,郭正月用爱心操持着整个家庭,她通情达理、持家有道、尊敬长辈、团结邻里、家庭和和睦的事广为邻里称道。

“娶个儿媳,就是多了个闺女”。这是婆婆对人说起儿媳时的自豪。郭正月认为婆婆年纪大了,一辈子养育了三儿四女,照顾好老人使其安享晚年是自我义不容辞的职责。平时,老人提出的要求她都尽力给予满足,老人年事已高,腿疼,走路不方便,郭正月端屎端尿,倒水送饭,从来毫无怨言。虽然生活拮据,逢年过节她总不忘给老人买点礼物。天

冷了,她每天早早为老人生好炉子,让老人从心里觉得暖烘烘的。兄妹几个老人总是哪家也不愿常待,说老大家有儿媳郭正月,哪儿都不去。

郭正月的丈夫是村里的会计,郝家窑村尚处在旅游乡村的转型之中,又是县里的重点村,村里报材料、迎接检查的事特别多。为了不影响丈夫工作,郭正月默默无闻承担起家里、地里的活儿,再苦再累不让丈夫耽误村里的事,村里人说她傻,可她说“村里事再小也是大事,家里的事再大也是小事!”村里事多,有时开会开到半夜,可是不管丈夫什么时候回家,她总是热好饭菜在家等着。

由于丈夫平时忙,老人又无力帮忙照顾,孩子的教育就落在郭正月一个人

身上,她不仅注重孩子的学习成绩,更注重培养他们的独立生活、学习的潜力,经常鼓励他们勤奋刻苦学习,同时,还要养成团结同学、礼貌待人的好习惯。由于郭正月的努力,女儿、儿子都很争气,三个孩子全部拿到了本科毕业证书,儿子现被太原不锈钢股份有限公司录用。

她用家庭妇女特有的勤劳、善良、淳朴,用她全身心的爱让这个家庭始终持续着一种祥和的气氛,为老人带来了舒适安逸的生活环境,为孩子营造了一个宽松、和谐的生活氛围,在邻居眼中是随和的好邻里,在丈夫面前是一位体贴的好妻子,在婆婆眼中更是体贴孝顺的好媳妇,在她的孩子面前是一位慈爱的好妈妈。

孝亲敬老好儿媳

郭亮亮



家是一个温馨的字眼,人们听到它就会有一种温暖的感觉涌上心头,家是一家人生活的地方,家庭的美满是靠每个家庭成员一起创造,一起努力的。

郭亮亮出生于一个普通的农村家庭,现居住于西尧村,家中有5口人,婆婆现在年老体弱多病,长期在家养病,家里有一儿一女,现在正是上学年龄,正是家里开支最大和最需要人手的时候,由于家庭经济困难,为了给婆婆治病,丈夫常年在外打工,于是琐碎的家务和照顾年幼的孩子及患病的婆婆都落到她一个

人身上。

郭亮亮婆婆结肠手术后需要化疗,致使她的身体越来越弱,紧接着又得了脑梗,身体更加不行了,刚开始只能躺在床上,生活一点不能自理,虽然经过医生长期的治疗,病情大有好转,但是现在仍是右手、右脚不方便。虽然困难,但也尽量做到一日三餐不重样,婆婆右手不会动,每次吃饭都是筷子、勺子、碗等全部准备好,再叫婆婆过来吃饭。

日复一日,年复一年,她用自己的真心和真情默默付出,以女性特有的坚韧和执着为整个家撑起了一片崭新的天空,同时也让丈夫无后顾之忧,在外安心打工。

郭亮亮嫁到婆家十多年来,从未和邻里发生矛盾纠纷,家庭温馨和睦,用自己尊老、敬老、爱老的实际行动深深的感染了周围的人,为此,在今年的三八妇女节中,村委会颁发给她“好媳妇”荣誉证书。

好媳妇撑起一个家

刘雪燕



量结婚的时候,雪燕依然站出来扛起了婆婆的责任,做被子、装修房子、买家具,公公对雪燕赞不绝口。应该是婆婆操心置办的事情,雪燕全做好了。随着弟弟儿子的出生,雪燕知道自己是长嫂,一边照顾自己的孩子,一边伺候弟妹做月子,洗尿布

刘雪燕和张勇在卫校相识、相知、相爱,毕业后两人喜结连理,决定回村里发挥特长,回诊所帮父亲忙。

婚后第二天,刘雪燕没有得到像其他新媳妇一样的大家庭爱护,却早早起来为年迈的奶奶、公公和小叔做好了早饭。

日子一天天过着,做饭洗衣,侍候奶奶,照顾弟弟,一年后雪燕的孩子出生了,没有婆婆的照顾,雪燕都没半句怨言,出了满月就开始自己照顾孩子洗尿布,张勇看了很心疼但卫生所还需要他的帮忙,也顾不上过多的照顾妻子。

随着小叔子到了适婚的年龄,商

布,半夜孩子哭,弟妹没有育儿经验,她还得起来给孩子冲奶粉,没有半句怨言,弟妹和弟弟都说:虽然没有婆婆,但是嫂子现在把我们照顾的这么好,没让我们饿过一顿,真是好嫂子。有时候街坊四邻看见雪燕忙不过来也都上去搭把手,村里百姓听说后无一不夸雪燕是个持家的好手。

平凡人平凡事见证不平凡的岁月,刘雪燕所做的就是孝顺老人抚育儿子等等的一些家庭琐事,看似简单做好难,就是这么一位平凡的女子却在全家人面前演绎着自强不息,支撑着一个平凡而和温的百姓之家。